
Larsmo tröja 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tröjan stickas nerifrån och upp. 

 
Storlekar: (XXS) XS (S) M (L) XL (XXL) 
Övervidd: ca (84) 92 (100) 108 (116) 124 (132) cm 
Totallängd: ca (61) 63 (68) 71 (75) 78 (81) cm 
Ärmlängd till ärmhål: ca (45) 46 (47) 48 (49) 50 (51) cm 
Stickfasthet: 18 x 23 m /10 x10 cm 
Stickor: Rundsticka 4 mm + 4,5 mm (60+80 cm), strumpsticka nr 4 mm (+4,5 mm) om inte magic 
loop används. (Anpassa stickstorleken enligt stickfastheten).  
Garnalternativ: Viking wool (finns hos Danielas Hobbyrum), Drops Nepal, 7 Bröders  
Garnåtgång: 
Viking Wool 100m/50g 
Bottenfärg: ca (350) 350 (450) 500 (600) 650 (700) gram 
Mönsterfärg: ca (100) 100 (100) 100 (150) 150 (150) gram 
Drops Nepal 75m/50g 
Bottenfärg: ca (500) 500 (600) 700 (800) 900 (950) gram 
Mönsterfärg: ca (150) 150 (150) 150 (200) 200 (200) gram 
 
 



Förkortningar: 
r = rät 
a = avigt 
m = maska 
v = varv 
ök-h = ökning med lutning mot höger 
ök-v = ökning med lutning mot vänster 
 
Ökningstips:  
ök-v - Lyft upp tråden mellan två maskor genom att föra vänster sticka in framifrån, sticka den 
vriden rät med högra stickan  
ök-h- Lyft upp tråden mellan två maskor genom att föra vänster sticka in bakifrån, sticka den rät 
med högra stickan 
 

Läs igenom detta stycke innan du börjar!   

Sticka en provlapp innan du börjar, kontrollera stickfastheten (18mx23v/10x10cm). 

TIPS! För att undvika hack i varvbörjan på fågeln och bubblan, kan du följa detta tips. Varv 14 
(fågeln). Fågelns maska nr 1 stickas i slutet av varv 16 (3:e sista maskan). Nr 2 och 3 stickas i 
början av varv 17. Nr 4 och 5 stickas i slutet av varv 17 och nr 6 och 7 i början av varv 18 

Varv 34 (bubblan). Sticka 1:ans maska enligt diagrammet och 2:ans maska i slutet av samma 
varv (34). Maska nr 3 och 4 stickas enligt diagrammet. 
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Bål 
Läs igenom texten! (2 alternativ) 
Alternativ 1: (enklare) 
Lägg upp (144) 160 (176) 192 (208) 224 (240) maskor på rundsticka 4 mm. 
Sätt en markör i början på varvet (sidan) 
Sticka resår 1 r, 1 a i 4 cm eller önskad längd. 
Byt till 4,5 mm och sticka 3 varv i slätstickning. Sticka mönsterdiagrammet A1 (19 varv). Fortsätt 
sedan tills arbetet mäter (36) 38 (40) 42 (44) 46 (48) cm från nederkanten eller tills du nått 
önskad längd. 
På nästa varv maskar du av 
- de sista (4) 5 (6) 7 (7) 9 (10) maskorna 
- och de första (4) 5 (6) 8 (7) 9 (10) maskorna på följande varv. 
Sticka (65) 70 (76) 81 (90) 94 (100) m. Maska av följande (8) 10 (12) 15 (14) 18 (20) m. Sticka fram 
till följande ärmhål. Lägg sedan undan arbetet tills du har stickat båda ärmarna. 
 



Alternativ 2: (ifall man vill ha symmetri i mönstret)  
Lägg upp (144) 160 (176) 192 (208) 224 (240) maskor på rundsticka 4 mm. 
Sätt en markör i början på varvet (sidan). 
Sticka resår 1 r, 1 a i 4 cm eller önskad längd. Flytta markören enligt tabellen nedan!! 
Byt till 4,5 mm och sticka 3 varv i slätstickning. Sticka mönsterdiagrammet A1 (19 varv). Flytta 
markören lika många maskor tillbaka för att komma mitt i sidan!!  
Fortsätt sedan tills arbetet mäter (36) 38 (40) 42 (44) 46 (48) cm från nederkanten eller tills du 
nått önskad längd. 
På nästa varv maskar du av 
– de sista (4) 5 (6) 7 (7) 9 (10) maskorna 
– och de första (4) 5 (6) 8 (7) 9 (10) maskorna på följande varv. Sticka (65) 70 (76) 81 (90) 94 (100) 
m. Maska av följande (8) 10 (12) 15 (14) 18 (20) m. Sticka fram till följande ärmhål. 
Lägg sedan undan arbetet tills du har stickat båda ärmarna. 
 

 

Tabell: (Alt 2) (tex. XXS, -4 = börja mönstret 4 maskor innan markören = ny varvbörjan)   

Storlek Båten 
XXS -4 
XS -8 
S +4 
M 0 
L -4 
XL -8 
XXL +4 

 
 

 

 

Ärm 
Lägg upp (38) 40 (42) 44 (46) 48 (50) maskor på strumpstickor nr 4. Sätt en markör runt första 
maska = mittmaska.  
Varvets start ligger mitt under ärmen. Sticka 1 r, 1 a i 5 cm eller i önskad längd. 

Byt till stickor 4,5 mm. Sticka runt i slätstickning. 
Öka 2 maskor per ökningsvarv, en på vardera sida om mittmaskan.  Första ökningen görs direkt 
efter resåren. Öka så här: Sticka mittmaskan, ök-v sticka fram till markören och ök-h.  Fortsätt 
ökningarna vart (7:e) 7:e (8:e) 7:e (8:e) 8:e (8:e). 
Totalt görs (9) 10 (11) 12 (12) 14 (17) ökningar. 

Sticka tills ärmen är (45) 46 (47) 48 (49) 50 (51) cm lång eller önskad längd.  

Maska av (4) 5 (6) 8 (7) 9 (10) maskor i slutet av varvet och (4) 5 (6) 8 (7) 9 (10) i början på nästa 
varv. 

Sticka andra ärmen lika.  

 

 

 



Oket 

Alternativ 1: (enklare) 

Sticka ett varv samtidigt som du stickar fast ärmens maskor (48) 50 (52) 52 (56) 58 (64) på bålen.  

När allt sitter ihop ska du ha totalt: (226) 240 (256) 266 (292) 304 (328) m. Den nya varvbörjan är 
direkt efter att du har stickat dit andra ärmen.  

Alternativ 2: (symmetri) 

Sticka ett varv samtidigt som du stickar fast ärmens maskor (48) 50 (52) 52 (56) 58 (64) på bålen. 

När allt sitter ihop ska du ha totalt: (226) 240 (256) 266 (292) 304 (328) m. Den nya varvbörjan är 
direkt efter att du har stickat dit andra ärmen. Nu ska du flytta markören enligt tabellen 
nedan! 

 

Tabell: (Alt. 2) (tex. XXS, -10 = börja mönstret 10 maskor innan markören = ny varvbörjan 

Storlek Oket 
XXS -10 
XS -7 
S -4 
M -1 
L -11 
XL -9 
XXL -6 

 

 

 

Alternativ 1 och 2: 

Sticka (0) 0 (1) 8 (7) 9 (11) varv med bottenfärg. 

Sticka ett varv till och minska samtidigt jämnt fördelat (2) 2 (4) 0 (12) 10 (6) m. Du ska nu ha  

(224) 238 (252) 266 (280) 294 (322) m. 

Sticka enligt diagrammet A2. (31 varv). Observera att det sker minskningar på varv 20, 25 och 
30.  

Fortsätt sedan med diagram B1 (XXS/XS), B2 (S), B3 (M) B4 (L-XXL). Kom ihåg minskningarna! 

När mönstret är färdigt ska du ha: 
(80) 85 (90) 95 (100) 105 (115) maskor. 

Sticka 1 varv och minska jämnt fördelat (0) 1 (0) 1 (0) 1 (1) 

Nu ska du ha (80) 84 (90) 94 (100) 104 (114) m. 

 

 

 



Alternativet finns att göra german short rows om man önskar förhöjd nacke. Finns 
förklaringar på youtube. 

 

Sticka fram till mitt bak. Sätt en markör här. Sticka 24 rm, vänd. Sticka 24 am förbi 
markören. Vänd. Sticka 18 rm förbi markören. Vänd. Sticka 18 am förbi markören. Vänd. 
Sticka 12 rm förbi markören. Vänd. Sticka 12 am förbi markören. Vänd. Sticka 6 rm förbi 
markören. Vänd. Sticka 6 am förbi markören. Vänd. Sticka rm till markören.  

Sticka 1 varv rät före halskanten. 

 

Halskant 

Byt till stickor 4 mm och sticka resår 1r, 1a i 3 cm.    
 

Montering: 

Sy ihop hålen under ärmarna. 

Fäst trådar. 

Blöt tröjan och blocka den liggande plant till önskad form. 
 

 

             Diagram A1 
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Diagram A2  
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Läses från höger till vänster                          = Bottenfärg 

   = Mönsterfärg   

   = 2 r tsm  

   = Ingen maska, hoppa till nästa         

 

 

 

 

 

 

 



Diagram B1 (XXS/XS) 
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Diagram B2 (S) 
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Diagram B3 (M) 
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Diagram B4 (L/XL/XXL) 
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Larsmo tröjan med kommunens logo längst ner på tröjan. Oket börjar med 
broar som har sju stolpar. Dessa stolpar symboliserar 7 broars väg. Mellan 
broarna, en fågel som samtidigt blir ett hjärta för den lyckliga kommunen. 
Sedan följer kaveldun, som mellan bladen bildar graftonmonumentet. Till 
sist kommer fiskarna (”kutul”).  

 

Ifall ni hittar fel i mönstret eller har frågor, kontakta oss 

0504126896 Johanna 

0409630843 Stina 

+46702486231 Mikaela 

0449168224 Marie 

 


